

26. Odpoveď ministra životného prostredia Slovenskej republiky L. Sólymosa na interpeláciu poslanca Národnej rady Slovenskej republiky J. Moru podanú 18. septembra 2017 vo veci environmentálnych záťaží a sanácie environmentálnej záťaže Bratislava - Vrakuňa



**MINISTERSTVO  
ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA  
SLOVENSKEJ REPUBLIKY**

László Sólymos  
minister

<b>SEKRETARIÁT PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY</b>		
Dátum zaevidovania:		
17-10-2017		
Číslo spisu: PREDS-649/2017		
LISJ 2/-	Prílohy:	
BZ	ZH	LU

Bratislava, 17. októbra 2017  
číslo: 2732/2017-5.2

Vážený pán poslanec,

oceňujem Váš záujem o problematiku environmentálnej záťaže, ktorou sa na našom ministerstve intenzívne zaoberáme. K Vašej interpelácii vo veci bývalej skládky CHZJD, ktorá je v Informačnom systéme environmentálnych záťaží registrovaná pod názvom B2 (020) / Bratislava - Vrakuňa – Vrakunská cesta – skládka CHZJD (SK/EZ/B2/136), v súvislosti s pripravovanou sanáciou si Vás dovoľujem informovať nasledovne:

Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky (MŽP SR) po ukončení podrobného geologického prieskumu životného prostredia, ktorým boli upresnené údaje o znečistení lokality a o potenciálnom riziku šírenia sa znečistenia, podalo na Okresný úrad Bratislava, odbor starostlivosti o životné prostredie návrh na začatie konania o určení povinnej osoby. Na základe predložených skutočností a miestnej obhliadky bolo konanie Okresným úradom Bratislava zastavené z dôvodu, že pôvodca zanikol a povinnú osobu pre environmentálnu záťaž nie je možné určiť. Uznesením vlády SR č. 515/2016 zo 16. novembra 2016 bolo MŽP SR na tejto lokalite určené podľa § 5 ods. 7 zákona č. 409/2011 Z. z. o niektorých opatreniach na úseku environmentálnej záťaže a o zmene a doplnení niektorých zákonov ako príslušné ministerstvo. Následne bol na Okresný úrad Bratislava predložený návrh plánu prác na odstránenie environmentálnej záťaže. V súčasnosti prebieha proces jeho schvaľovania.

GEOtest, a. s. Brno, úspešný uchádzač z vyhláseného verejného obstarávania, vypracoval na základe objednávky MŽP SR projekt sanácie environmentálnej záťaže. Projekt

geologickej úlohy bol vypracovaný v súlade so zákonom č. 569/2007 Z. z. o geologických prácach (geologický zákon) v znení neskorších predpisov a vyhláškou MŽP SR č. 51/2008 Z. z., ktorou sa vykonáva geologický zákon, v znení neskorších predpisov. Projekt sanácie obsahuje podrobný popis geologických a stavebných prác potrebných pre sanáciu environmentálnej záťaže enkapsuláciou prostredníctvom podzemnej nepriepustnej bariéry, podrobný rozpočet, harmonogram, technickú dokumentáciu pre územné konanie a verejné obstarávanie.

V súčasnosti prebieha verejné obstarávanie na výber zhotoviteľa geologickej úlohy. MŽP SR bude na realizáciu sanácie žiadať o poskytnutie nenávratného finančného príspevku z Operačného programu Kvalita životného prostredia. Súčasťou súťažných podkladov je vypracovaný projekt sanácie. V ňom je sanácia environmentálnej záťaže rozdelená do 3 etáp – prípravnej, sanačnej a posanačnej. Prípravná etapa je spracovaná vo forme realizačného projektu, ktorý obsahuje návrh a technické prevedenie všetkých prác, ktoré je nutné vykonať pre spresnenie postupu sanácie. Na základe ich výsledkov bude dopracovaný projekt sanačných prác.

Vzhľadom na to, že v rámci sanácie environmentálnej záťaže budú na lokalite realizované aj stavebné práce, MŽP SR zabezpečí posúdenie vplyvu navrhovaných činností na životné prostredie podľa zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov

S pozdravom



Vážený pán  
Ján Mora  
poslanec Národnej rady Slovenskej republiky  
Bratislava

Na vedomie:  
~~Andrej Danko~~  
predseda Národnej rady Slovenskej republiky  
Bratislava